民政部、财政部部署为困难群众发放一次性生活补助

要求确保10月1日前到位

新华社北京9月25日 电 记者25日从民政部获 悉,为深入贯彻落实习近平 总书记关于对困难群众要格外 关注、格外关爱、格外关心的重

要指示精神,近日,经国务院同 意,民政部、财政部联合部署在 新中国成立75周年之际,向特 困人员、孤儿等困难群众发 放一次性生活补助。

民政部、财政部要求各 地民政、财政部门要高度重 视本次一次性生活补助发放 工作,加强协同配合,认真组 织实施;严格审核发放范围,

规范发放程序,做到资金专 款专用,确保10月1日前将 一次性生活补助发放到困难 群众手中,及时传递党和政 府对困难群众的关心关爱。

"特供酒"全是"特假酒"

大都是在地下室、车库、农房、暗室中灌装

新华社北京9月25日 电 市场监管总局日前发布 关于严禁制售"特供酒"的 公告,从生产、销售、餐饮、 广告、宣传、印刷等6个方面 严禁各类生产经营主体从 事"特供酒"制售违法行为。

近几个月来,在公安部 部署的"净风"专项行动中, 各地公安机关相继破获-系列"特供""专供"假酒案。

谁在生产"特供酒"? 又是谁在购买?记者最近 深入多地进行了深度调查。

"喝的不是酒,喝的是盒子"

"喝的不是酒,喝的是 盒子。"说到"特供酒",杭州 市公安局临平区分局食药 环知大队大队长孙波说。

据警方介绍,这些所谓 的"特供酒""专供酒"冒用 的名义五花八门。

- 类是涉部队"特供 。如吉林省吉林市公安 机关新近破获一起军人服务 社销售假酒案,现场查获"军 中王""军中五粮"等"特供 酒"1万余瓶;辽宁省沈阳市 公安机关在一次突击检查中 发现一仓库藏有4.3万箱 "特供酒",其生产厂家多标 注为"军工酿酒厂",一些酒 瓶还设计成坦克、冲锋枪、导 弹车、神舟飞船等形状。

另一类是涉党政机关 "特供酒"。如上海、四川等 地公安机关破获的案件中, 查扣的"特供酒"就有冒用 国务院某机关的。

一些"特供酒"则声称是 外交用酒、纪念酒。如山东 省潍坊市公安机关新近侦破 一起假酒案,现场查扣的 300余箱酒中,有标注"人民 大会堂50周年珍藏"的所谓 "国宾专用酒",有"纪念新中 国成立六十周年"的"茅台 1949"酒,还有所谓的"外交 使节酒""大使馆高级别交流 活动指定用酒"。

2013年,国管局等5部 门联合下发《关于严禁中央 和国家机关使用"特供""专 供"等标识的通知》;同年, 原国家食品药品监督管理 总局下发通知,要求酒类企 业不准生产标注有"特供"



新华社发

酒。2022年,中央军委后勤 保障部等6部门联合发布 《关于禁止销售"军"字号烟 酒等商品的通告》,严禁线 上线下销售"军"字号烟酒 等商品。

包装材料成本比酒贵

墙角挂着蛛网,墙上霉 菌滋生,墙皮一块块剥落; 地面潮湿,污水横流,包材 散落一地,空气中一股浓重 的霉味。这是浙江省杭州 市公安局上城区分局环食 药大队副大队长何汉刚向 记者描述的一个"特供酒" 生产场景。

记者从多地公安机关 了解到,目前查获的"特供 酒"假酒案,大都是在类似 的地下室、车库、农房、暗室 中灌装的,其生产条件完全 不符合食品卫生许可要求。

办案民警表示,从已破 获的案件来看,这些所谓的 "特供酒"无一例外全是"特 假酒";基酒每斤成本普遍 为几元到十几元不等,有的 甚至酒不如包材贵。

从近期各地破获的案 件来看,"特供酒"造假主要 有三种方式:

—以次充好。如江苏 省扬州市公安机关新近破获 的"4.09"假冒注册商标案, 现场查获假冒茅台系列白酒 23556瓶。犯罪嫌疑人称, 他使用的基酒都是10余元 的低端酒,以进口高粱为原 "专供""专用"等字样的白 料,使用碎沙工艺酿造,1桶

110斤仅需1300元。

-"熟串酒"。 坊市公安局寒亭分局食药 环侦大队破获的"4.08"非法 制售"特供酒"案,犯罪嫌疑 人生产销售的"特供酒"就 有部分是"熟串酒",即使用 酿造纯粮酱香酒工艺丢弃 的酒糟,加入食用酒精,再 次蒸煮,生产出来的具有酱 香味的白酒。为使假酒看 起来年份更长,有时还会使 用"色酒"进行调色。

-"生串酒"。这是一 种用食用酒精、水及香精勾 兑而成的酒,食用后容易头 晕、恶心,对人体健康伤害极 大。如吉林市公安机关破获 的案件中,其所谓的"军中茅 台酒""军中五粮液"就是用 食用酒精勾兑,现场查获的 食用酒精达15吨。

新近破获的案件显示, "特供酒"造假已形成犯罪 链,从包材生产到灌装、销 售,各环节都是分开的,但 是又互相协作;个别地方甚 至形成产业,公开销售各类 特供酒"包材。售假方式 则多采取订单式生产,即先 有订单,后再灌装,无库存 假酒,以规避公安打击。

销售套路多 有人知假买假

"特供酒"销售套路不 少,而消费者中不乏知假买 假的,其实质是个人"好面 子",损害的却是国家机关 和军队声誉。

从近期破获的案件来 供酒"全是"特假酒"。

看,"特供酒"销售有多种路

·电话直销。例如, 扬州市公安机关破获的案 件中,犯罪嫌疑人先是从网 络购物平台非法获取经常买 茅台酒的消费者个人信息, 然后培训一批销售人员,利 用话术有针对性地进行电话

-直播销售。如潍 坊市公安局寒亭分局食药 环侦大队破获的"4.08"非法 制售"特供酒"案,犯罪嫌疑 人在多个平台直播间进行 销售。直播间背景墙上放 置大量高端酒瓶,包装成高 端酒营销中心,私下却是用 话术销售劣质"特供酒",下 单链接还常用其他商品替 代,以规避平台监控。

-夹杂在军用品中销 售。如沈阳、宜宾等地公安 机关办理的"特供酒"案件中, 犯罪嫌疑人将"特供酒"藏于 军人服务社隐蔽房间销售。

沈阳市公安局和平区 分局食品药品犯罪侦查大 队大队长宋阳说:"销售'特 供酒'的犯罪嫌疑人对消费 者的心理拿捏得非常到位, '特供酒'一般不放在柜台 里展示,只有当有人问的时 候,才神神秘秘、欲拒还迎 地拿出几瓶。

警方介绍,不少购买假 冒伪劣"特供酒"的消费者 是被销售人员的话术欺骗 的,但也有不少消费者是知 假买假,主要用于接待、送 礼时"撑场面"。

"市面上,茅台酒的价 格都在千元以上。我卖的 '茅台酒''特供酒'一般一 箱400元,最贵的一箱也才 1400元,不抵一瓶正规茅台 酒的价格,买的人怎能不知 道是假的?"一些犯罪嫌疑人 称,其客户不少是回头客,是 知假买假,有企业甚至多次购 买,且一买就是几十上百瓶。

业内专家表示,"特供 酒""专供酒",不仅误导消 费者,扰乱市场秩序,也影 响国家机关、军队声誉。在 严厉打击的同时,还应加大 宣传力度,让广大民众知 晓,目前市面上销售的"特

演习期间战车追尾

12名新加坡军人在澳受伤

新加坡国防部25日证实,12 名陆军服役人员前一天在澳大利亚 参加军事训练演习期间因所乘装甲 车发生事故受伤。

根据新加坡国防部和陆军所发 布声明,24日晚7时40分左右,-辆"猎人"装甲车在返回昆士兰州肖 尔沃特湾训练区基地途中,与另一 辆"猎人"装甲车追尾,12人受伤, 伤势不重。

事发后,伤员被直升机运至罗 克汉普顿医院接受治疗。新加坡 《联合早报》报道,所有伤员现已出

新加坡陆军特别强调,军用车 辆驾驶时应保持安全距离,尤其在 能见度较差的情况下。

由于国土空间有限,境外训练 是新加坡军队的传统。自1990年 起,新加坡武装部队每年组织人员 前往澳大利亚参加代号为"袋鼠"的 年度训练演习。今年训演安排在9 月8日至11月3日。

"袋鼠"是新加坡军方最大规模 的海外单方面演习。据美联社报 道,新加坡军方今年安排6200人赴 澳大利亚参训。

据新华社微特稿

泰国一鳄鱼养殖场围墙被毁

不得不杀死125条鳄鱼

泰国北部南奔府近日连降暴 雨,一家鳄鱼养殖场的围墙被毁。 由于担心鳄鱼逃跑而伤害周边居民 和牲畜,养殖场方面不得不杀死了 125条鳄鱼。

法新社援引养殖场主人那塔 巴·坤甲的话报道,他养殖暹罗鳄已 有17年,这些鳄鱼体长多在3米左 右。"由于雨水侵蚀养殖场围墙,我 们无奈之下,不得不杀死全部125

那塔巴说,他和工人们使用电 击杀死鳄鱼。他在社交媒体上发布 的照片显示,一台挖掘机移走了三 条较大的鳄鱼。

泰国国家公园与野生动植物 保护部兽医巴达拉蓬•玛尼翁虽 然对那塔巴的决定表示理解,但 认为他本可以将这些鳄鱼转移至 他处。

对此,那塔巴表示曾联系过政 府部门,想为这些鳄鱼找一处临时 安置点,但由于鳄鱼体形巨大而遭

他说:"这可以成为一个教训, 探索在自然灾害面前如何处理危险 动物。"

暹罗鳄又名泰国鳄,加工后的 暹罗鳄皮具在国际市场价格高昂, 具有很高的商业价值,因此近年来 暹罗鳄遭到大肆捕杀而在野外几近 灭绝,已被列入《濒危野生动植物国 际贸易公约附录 I》。不过,泰国各 地均有养殖场人工饲养暹罗鳄,以 获取暹罗鳄皮。

泰国北部本月遭遇强降雨,引 发洪水和山体滑坡,已造成20多人 死亡。

据新华社微特稿